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ПЕРЕДМОВА

В умовах цифрової трансформацiї органи мiсцевого самовря-
дування (ОМС) стикаються з викликами, що потребують
впровадження сучасних технологiй для оптимiзацiї робочих
процесiв, пiдвищення прозоростi та покращення якостi
надання публiчних послуг. Впровадження штучного iнтелекту
(ШI), чат-ботiв i хмарних технологiй дозволяє автоматизувати
рутиннi завдання, сприяти зменшенню адмiнiстративного
навантаження на працiвникiв.

Данi опитування засвiдчили, що 89,2% респондентiв знають
про iнновацiйнi технологiї, а 69,2% готовi пройти навчання
для пiдвищення своєї квалiфiкацiї. Це пiдтверджує високий
потенцiал для впровадження цих технологiй, однак iснують
виклики, такi як брак навичок у 24,6% респондентiв i
небажання окремих працiвникiв цiкавитися новими рiше-
ннями (6,2%).

Ключовим аргументом актуальностi дослiдження є можли-
вiсть зменшення корупцiйних ризикiв завдяки цифровiзацiї:
35,4% опитаних вважають, що впровадження iнновацiйних
технологiй може допомогти у цьому. Водночас майже поло-
вина респондентiв (47,7%) утрималася вiд однозначної вiдпо-
вiдi, що вказує на необхiднiсть поглибленого вивчення цього
питання та створення програм з пiдвищення довiри до цих
технологiй у сферi управлiння.

Метою дослiдження є аналiз рiвня використання ШI, чат-ботiв
i хмарних технологiй у дiяльностi ОМС, а також оцiнка їх
впливу на ефективнiсть робочих процесiв.
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Завдання дослiдження:
визначити рiвень обiзнаностi працiвникiв ОМС щодо
iнновацiйних технологiй;
оцiнити готовнiсть працiвникiв ОМС до навчання та впро-
вадження ШI, чат-ботiв i хмарних технологiй;
дослiдити сфери використання iнновацiйних технологiй та
їх функцiональнi переваги;
виявити перешкоди для цифровiзацiї ОМС в сучасних
умовах;
надати рекомендацiї щодо пiдвищення ефективностi ро-
боти ОМС завдяки iнновацiйним рiшенням.

Дослiдження проведено методом анкетування, у якому взяли
участь понад 30 територiальних громад (ТГ). Анкета склада-
лася iз запитань про використання ШI, чат-ботiв i хмарних
сервiсiв, оцiнку впливу цих технологiй на ефективнiсть
роботи ОМС i готовнiсть до навчання. Загальна кiлькiсть
респондентiв склала 65 осiб.

Для аналiзу вiдповiдей використовувалися статистичнi мето-
ди пiдрахунку вiдсоткiв i частотного розподiлу, що дозволило
оцiнити як кiлькiснi, так i якiснi параметри впровадження
iнновацiйних технологiй у дiяльнiсть ОМС.

Збiр даних здiйснювався для таких ключових напрямiв:
автоматизацiя процесiв завдяки ШI;
використання чат-ботiв для комунiкацiї;
оцiнка впливу хмарних технологiй на роботу ОМС.

Одержанi результати стали основою для формулювання вис-
новкiв та рекомендацiй, спрямованих на покращення дiяль-
ностi ОМС через цифровi iнструменти.
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РЕЗУЛЬТАТИ
ОПИТУВАННЯ

В опитуваннi взяли участь 65 респондентiв iз 34 ТГ з 12
областей України.

Вiкова структура:
до 30 рокiв – 7,8%;
30-40 рокiв – 45,3%;
40-50 рокiв – 25,0%;
50 рокiв i бiльше – 18,8%;
пенсiйного вiку – 3,1%.

1 .  В I К  Т А  Г Е Н Д Е Р Н И Й  Р О З П О Д I Л
Р Е С П О Н Д Е Н Т I В

Гендерний розподiл:
чоловiки – 30,8%;
жiнки – 69,2%.

Аналiз показує, що бiльшiсть респондентiв – це жiнки вiком
вiд 30 до 40 рокiв, що є типовим для кадрового складу ОМС.

45,3

25,0

18,8

7,83,1

69,2

30,8
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89,2% – респондентiв знають про цi технологiї;
6,2% – зазначили, що не обiзнанi;
4,6% – вiдповiли, що мають частковi знання.

2 .  О Б I З Н А Н I С Т Ь  П Р О  Ш I ,  Ч А Т - Б О Т И  Т А  Х М А Р Н I
Т Е Х Н О Л О Г I Ї

Це свiдчить про високу обiзнанiсть респондентiв щодо ШI,
чат-ботiв i хмарних технологiй, оскiльки бiльшiсть з них
знайомi iз цими iнновацiями.

69,2% – готовi пройти навчання;
24,6% – вагаються з вiдповiддю;
6,2% – не зацiкавленi у навчаннi.

3 .  Г О Т О В Н I С Т Ь  Д О  Н А В Ч А Н Н Я  Т А
П I Д В И Щ Е Н Н Я  К В А Л I Ф I К А Ц I Ї

Це характеризує велику готовнiсть респондентiв до навчання
та пiдвищення квалiфiкацiї, зокрема бiльшiсть виражає бажа-
ння пройти навчання, хоча деякi все ще сумнiваються.

18,3% – вже використовують цi технологiї у своїй роботi;
46,9% – зазначили, що їм цiкаво дiзнатися бiльше;
34,8% – поки що не використовують.

4 .  В И К О Р И С Т А Н Н Я  Ш I  Д Л Я  А В Т О М А Т И З А Ц I Ї
Р О Б О Ч И Х  П Р О Ц Е С I В

Це показує, що багато респондентiв зацiкавленi у викорис-
таннi ШI, але ще не впровадили його в роботу.

36,3% – вважають, що це покращить робочi процеси;
42,4% – вiдзначили частковий позитивний вплив iз необ-
хiднiстю обмежень;
12,1% – не бачать суттєвого впливу;
9,2% – побоюються негативних наслiдкiв.

5 .  О Ц I Н К А  В П Л И В У  Ш I  Н А  Р О Б О Ч I  П Р О Ц Е С И

Це свiдчить, що бiльшiсть респондентiв позитивно оцiнюють
вплив ШI на робочi процеси.
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18,3% – використовують для автоматизацiї вiдповiдей на
публiчнi запити;
43,9% – зацiкавленi у впровадженнi;
37,8% – не використовують чат-боти.

6 .  В И К О Р И С Т А Н Н Я  Ч А Т - Б О Т I В  Д Л Я
К О М У Н I К А Ц I Ї

22,5% – автоматичне опрацювання звернень громадян;
23,2% – надання iнформацiї про адмiнiстративнi послуги;
23,2% – оповiщення про певнi подiї та змiни;
19,2% – збiр й обробка заявок i скарг;
11,9% – внутрiшня комунiкацiя мiж працiвниками.

7 .  Н А Й П О Ш И Р Е Н I Ш I  Ф У Н К Ц I Ї  Ч А Т - Б О Т I В

36,3% – використовують цi технологiї;
27,4% – зацiкавленi у впровадженнi;
34,8% – не застосовують;
1,5% – не планують використання.

8 .  В И К О Р И С Т А Н Н Я  Х М А Р Н И Х  Т Е Х Н О Л О Г I Й
Д Л Я  П I Д В И Щ Е Н Н Я  Е Ф Е К Т И В Н О С Т I  Р О Б О Т И

36,3% – суттєве пiдвищення ефективностi;
46,9% – часткове покращення;
9,3% – вiдсутнiсть впливу;
7,5% – можливi негативнi наслiдки.

9 .  О Ц I Н К А  В П Л И В У  Х М А Р Н И Х  Т Е Х Н О Л О Г I Й

Це демонструє високий рiвень зацiкавленостi у використаннi
чат-ботiв, хоча їх впровадження ще не є поширеним.

Це показує, що чат-боти дозволяють покращити якiсть послуг
i забезпечити тiсну взаємодiю з громадянами.

Це свiдчить певну популярнiсть хмарних технологiй серед
респондентiв та їх великий потенцiал.

Це характеризує в цiлому позитивне сприйняття хмарних
технологiй, зокрема їх здатнiсть покращувати роботу.
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1 0 .  З Н И Ж Е Н Н Я  Р I В Н Я  К О Р У П Ц I Ї  З А В Д Я К И
I Н Н О В А Ц I Й Н И М  Т Е Х Н О Л О Г I Я М

35,4% респондентiв вважають, що застосування iнновацiйних
технологiй може сприяти зменшенню корупцiйних ризикiв.
Це свiдчить про те, що цифровiзацiя має потенцiал зробити
управлiнськi процеси прозорими, знижуючи можливостi для
хабарництва, казнокрадства та зловживання владою.
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ВИСНОВКИ

Опитування показало, що 89,2% респондентiв знайомi з
концепцiями ШI, чат-ботiв i хмарних технологiй, а 69,2%
готовi пройти навчання для пiдвищення квалiфiкацiї у цiй
сферi. Це свiдчить про значний потенцiал для впровадження
сучасних рiшень у дiяльнiсть ОМС. Однак наявнiсть 24,6%
респондентiв, якi вагалися iз вiдповiддю, i 6,2%, що не
цiкавляться навчанням, вказує на необхiднiсть додаткового
iнформування та мотивацiї працiвникiв.

Технологiї ШI вже впроваджуються у 18,3% громад, що
говорить про першi позитивнi практики автоматизацiї про-
цесiв. Найбiльш актуальним напрямом є автоматизацiя
рутинних операцiй, таких як обробка звернень громадян i
монiторинг виконання завдань. 46,9% респондентiв виявили
зацiкавленiсть у використаннi ШI, що створює основу для
впровадження пiлотних проєктiв у громадах. Водночас 34,8%
учасникiв опитування зазначили, що не використовують цi
технологiї, що може бути пов’язано з недостатнiм бюджетом i
вiдсутнiстю IТ-фахiвцiв.

Чат-боти вже використовуються у 18,3% громад для надання
iнформацiї та обробки звернень громадян. Найпоширенiшi
функцiї включають автоматичне опрацювання запитiв, на-
дання iнформацiї про адмiнiстративнi послуги й оповiщення
про змiни у дiяльностi органiв влади. Попри позитивнi прик-
лади використання, 37,8% опитаних зазначили, що взагалi не
використовують чат-боти, а 43,9% цiкавляться цим iнстру-
ментом.
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36,3% респондентiв зазначили, що у їхнiх громадах застосо-
вуються хмарнi сервiси для збереження та обробки даних, що
пiдвищує ефективнiсть i безпеку iнформацiї. Однак 34,8% ОМС
не використовують хмарнi технологiї, а 1,5% не планують їх
впровадження. Це свiдчить про наявнiсть бар’єрiв, пов’яза-
них з фiнансовими витратами i недовiрою до безпеки даних.
Водночас 46,9% учасникiв опитування переконанi, що хмарнi
сервiси можуть частково покращити роботу, а 36,3% очiкують
суттєвого ефекту вiд впровадження.

Ключовими перешкодами для впровадження iнновацiйних
технологiй є обмежене фiнансування, нестача квалiфiкова-
ного персоналу та застарiла IТ-iнфраструктура. Крiм того, у
частинi ТГ зазначається брак чiткого стратегiчного плану
цифровiзацiї та побоювання щодо безпеки обробки даних у
хмарних середовищах.

Отриманi результати свiдчать про готовнiсть значної частини
ТГ до впровадження цифрових рiшень i проведення навчаль-
них програм для пiдвищення цифрової грамотностi працiвни-
кiв. Однак для успiшної реалiзацiї цифровiзацiї необхiдно
вирiшити питання забезпечення належного фiнансування, а
також розробити рекомендацiї для створення пiлотних
проєктiв i розвитку iнновацiйних екосистем у ТГ.

З А Г А Л Ь Н И Й  В И С Н О В О К
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РЕКОМЕНДАЦI Ї

Висока готовнiсть респондентiв до навчання (69,2%) свiдчить
про необхiднiсть створення програм пiдвищення квалiфiкацiї.
Цi програми мають бути орiєнтованi на практичне застосу-
вання технологiй, щоб працiвники ОМС не лише знали про
iнструменти, а й ефективно використовували їх у щоденнiй
роботi.

1 .  Р О З Р О Б И Т И  П Р О Г Р А М И  Н А В Ч А Н Н Я  Т А
П I Д В И Щ Е Н Н Я  К В А Л I Ф I К А Ц I Ї

Рекомендується запровадити навчальнi модулi, що охоп-
люють такi питання:

основи роботи з програмами ШI для обробки запитiв
громадян;
iнтеграцiя чат-ботiв у систему комунiкацiй;
використання хмарних платформ для збереження та
обробки даних.

Для ефективного впровадження технологiй необхiдна вiдпо-
вiдна IТ-iнфраструктура. Опитування показало, що частина ТГ
не використовує сучаснi технологiї через обмеженi бюджети
та технiчну базу.

2 .  З А Л У Ч А Т И  Р Е С У Р С И  Д Л Я  М О Д Е Р Н I З А Ц I Ї
I Н Ф Р А С Т Р У К Т У Р И  О М С

Проведення навчальних сесiй у форматi воркшопiв i тренiн-
гiв дозволить закрiпити знання на практицi.
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Рекомендується розробити механiзми залучення додаткового
фiнансування через:

грантовi проєкти та мiжнароднi програми технiчної допо-
моги;
спiвпрацю з IТ-компанiями i благодiйними органiзацiями,
якi можуть надати технологiчну пiдтримку.

Для демонстрацiї переваг цифрових рiшень важливо впрова-
джувати пiлотнi проєкти у найбiльш затребуваних напрямах
дiяльностi ОМС.

3 .  Р О З Р О Б И Т И  П I Л О Т Н I  П Р О Є К Т И  З
В П Р О В А Д Ж Е Н Н Я  I Н Н О В А Ц I Й

Рекомендується реалiзувати такi проєкти у кiлькох напрямах:
автоматизацiя ЦНАПiв – створення системи обробки
звернень громадян за допомогою чат-ботiв з iнтеграцiєю
до електронного документообiгу;
«розумне мiсто» та системи оповiщення – запровадження
сервiсiв iнформування населення про заходи, надзви-
чайнi ситуацiї або змiни у мiському просторi;
антикорупцiйнi iнструменти – створення прозорих елект-
ронних систем монiторингу виконання бюджету та пуб-
лiчних закупiвель.

Застосування хмарних технологiй потребує належного рiвня
кiберзахисту для запобiгання витокам даних.

4 .  З А Б Е З П Е Ч И Т И  К I Б Е Р Б Е З П Е К У  Т А  Т Е Х Н I Ч Н У
П I Д Т Р И М К У

Рекомендується створити центри технiчної пiдтримки, якi
забезпечуватимуть:

регулярне оновлення програмного забезпечення;
стврення системи багаторiвневого захисту;
навчання працiвникiв принципам кiбергiгiєни.

Така пiдтримка сприятиме безперебiйнiй роботi електронних
сервiсiв i пiдвищить довiру цифрофiзацiї.

Пiлотнi проєкти повиннi супроводжуватися регулярним монi-
торингом i коригуванням залежно вiд потреб ТГ.
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ПОДЯКА

Вашi вiдповiдi та досвiд є цiнними для подальшого розвитку i
вдосконалення технологiчних рiшень, що дозволяють зни-
жувати адмiнiстративнi бар'єри та сприяти прозоростi в
управлiннi. Спiльними зусиллями ми маємо можливiсть ство-
рити бiльш комфортне, зручне й сучасне середовище для
жителiв ваших громад.

Дякуємо за вашу спiвпрацю, вiдкритiсть до нових технологiй i
внесок у розвиток цифрових можливостей ОМС.

З повагою та найкращими побажаннями – 
Вiталiй Рудан i Вiталiй Письменний

Автори висловлюють подяку Антонiнськiй, Бабанськiй, Бере-
жанськiй, Березнiвськiй, Бiбрськiй, Бобринецькiй, Борщiв-
ськiй, Бужанськiй, Вакулiвськiй, Володимирецькiй, Городоць-
кiй, Добромильськiй, Добротвiрськiй, Зборiвськiй, iване-
Пустенськiй, Кам'янськiй, Корецькiй, Корнинськiй, Куликiвсь-
кiй, Манькiвськiй, Меджибiзькiй, Мошнiвськiй, Немирiвськiй,
Новопокровськiй, Пiдволочиськiй, Рокитнiвськiй, Софiївськiй,
Судововишнянськiй, Сумськiй, Теофiпольськiй, Тернопiльсь-
кiй, Туркiвськiй й iншим ТГ. Ваше активне залучення i вiдкри-
те ставлення до iнновацiйних пiдходiв є важливим кроком у
напрямку модернiзацiї мiсцевого управлiння i пiдви-щення
ефективностi надання публiчних послуг.
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